
EXERCICE N°1 : (4pts) 
Dans la figure ci-contre on a tracé C𝑓 la 

courbe représentative d’une fonction f deux 

fois dérivable sur ℝ . La droite ∆: 𝑦 = 2 est 

un axe de symétrie de C𝑓. 

Les tangentes au points 𝐴(3; 0) et 𝐵(2; −1) 

C𝑓 admet au voisinage de (+∞) une 

branche parabolique de direction celle de 

l’axe des abscisses.   

1°/ Justifier que : 

     a)  𝑓(3) = 0 

     b) 𝑓′(3) = 2 

     c) 𝑓′′(3) = 0 

2°/   a- Pour tout réel 𝑥, écrire 𝑓(4 − 𝑥) à l’aide de 𝑓(𝑥)  

       b- Montrer que  pour tout  𝑥 ∈ ℝ , on a : 𝑓′(4 − 𝑥) = −𝑓′(𝑥). 

       c-  En déduire 𝑓′(1) 

3°/ a- Déterminer :𝑓′(2) ;  lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)   et lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)

𝑥
 

     b- Dresser le tableau de variation de la fonction( y-compris le signe de 𝑓′ ) 

 

Exercice 2 : (7pts) 

Soit la fonction 𝑓définie sur ℝ par : 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥² et C f sa courbe dans un repère 

orthonormé  

1°/a- Justifier que la fonction 𝑓 est continue et dérivable sur ℝ 

      b- Montrer que pour tout 𝑥 ∈ ℝ , on a : 𝑓′(𝑥) = 3𝑥(𝑥 − 2) 

      c- Dresser le tableau de variation de 𝑓. 

2°/ On donne le point 𝐼(1, −2) 

a- Ecrire une équation de la tangente 𝑇 en 𝐼. 

b- Montrer que 𝐼 un point d’inflexion de C f   

c- Montrer que  le point 𝐼 et un centre de symétrie C f 

3°/ a- Déterminer les branches infinies de C f 

      b- Construire 𝑇 et  C f 

4°/Soit la fonction 𝑔définie sur ℝ par : 𝑔(𝑥) = 𝑥. |𝑥² − 3𝑥| et C g sa courbe  

a- Montrer que pour tout  𝑥 ∈ ]−∞; 0] ∪ [3;+∞[ ,on a : 𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥) 

b- Montrer que pour tout  𝑥 ∈ [0; 3],on a : 𝑔(𝑥) = −𝑓(𝑥) 

c- Déduire à partir C f le tracé C g 
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Exercice 3 : (5pts) 

Soit les deux nombre complexes 𝑧1 = 2 + 2𝑖 et 𝑧2 =
1+𝑖√3

2
 

1°/a- Vérifier que 𝑧1𝑧2 = (1 − √3) + 𝑖(1 + √3) et  𝑧1 𝑧2̅̅̅̅ = (1 + √3) + 𝑖(1 − √3) 

     b- Calculer  le module |𝑧1|  et déterminer un argument de 𝑧1 

     c- Montrer que 𝑧2 = cos
𝜋

3
+ 𝑖 sin

𝜋

3
 

     d- Déterminer  la forme trigonométrique de 𝑧1𝑧2 

2°/ Le plan complexe est apporté à un repère orthonormé (𝑂;  𝑢 ⃗⃗⃗⃗ ;  𝑣 ⃗⃗⃗⃗ ).Les points  𝐴 , 𝐵 et 𝐶 

d’affixes respectives 𝑧𝐴 = 𝑧1 ;  𝑧𝐵 = 𝑧1𝑧2 et 𝑧𝐶 = 𝑧1 𝑧2̅̅̅̅  

a- Montrer que 𝑂𝐴 = 𝑂𝐵 = 𝑂𝐶 

b- Montrer que (𝑂𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗; 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗̂ ) =
𝜋

3
+ 2𝑘𝜋; 𝑘 ∈ ℤ 

c- En déduire la nature du triangle 𝑂𝐴𝐵. 

3°/ a- Vérifier que 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

    b- En déduire que 𝐴𝐵𝑂𝐶 est un losange  

Exercice 4 : (4pts) 

Dans la figure ci-contre[𝐴𝐵] est un segment de milieu 𝐼 tel 

que 𝐴𝐵 = 5. 𝐷 ∈  [𝐴𝐵]tel que 𝐵𝐷 = 2 

𝐶 un point de la droite perpendiculaire à (𝐴𝐵)en 𝐴tel que 

𝐷𝐶 = 6 

1°/ a- Calculer 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

       b- Montrer que 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −6 

       c- En déduire la mesure de l’angle 𝐵𝐷𝐶̂ 

2°/ Soit l’ensemble Γ = {𝑀 ∈ 𝑃;tel que 𝑀𝐴2 + 𝑀𝐵2 = 13} 

a- Vérifier que 𝐷 ∈ Γ 

b- Monter que pour tout 𝑀 ∈ 𝑃,on a : 𝑀𝐴2 + 𝑀𝐵2 = 2𝑀𝐼2 + 2𝐼𝐴² 

c- Déterminer l’ensemble Γ 
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